

2024年3月18日 星期一 今日8版 总第2042期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

宁夏检察机关部署开展“检察护企”专项行动

本报讯(首席记者 王潇翊)3月15日,自治区人民检察院按照最高人民检察院工作要求,结合宁夏检察实际,印发《宁夏检察机关开展“检察护企”专项行动实施方案》,在全区检察机关部署开展“检察护企”专项行动。

《实施方案》严厉打击犯罪,保护民营企业合法权益;强化法律监督,优化民营企业发展法治环境;着眼良法善治,促进民营企业高质量发展三个方面明确14项工作任务。具体包括:严厉打击破坏市场竞争秩序犯罪,重点打击侵犯民营企业合法权益的各类涉黑犯罪,严惩民营企业内部腐败犯罪,开展对公司实控人、高管背信损害公司利益行为的监督治理,开展“空壳公司”专项打击治理工作;以“挂案”清理为抓手,加强对涉企案件的立案监督,依法稳慎适用强制措施,开展涉罪单位财产性判项执行专项监督和侵害企业合法权益犯罪的刑事裁判涉财产部分执行法律监督,加强对涉企民事生效裁判和执行案件的监督,加强对涉企行政诉讼监督行政生效裁判案件和行政违法行为的监督,开展涉企检察公益诉讼监督;加大对涉企控告申诉案件办理力度,加强对民营企业的产权保护,深化知识产权检察综合履职,深化涉案企业合规改革,规范涉案企业合规案件办理,促进合规案规范化。

《实施方案》要求,全区各级检察机关要自觉围绕中心、服务大局,一体履职、综合履职、能动履职,为经济社会高质量发展创造稳定、透明、规范、可预期的法治环境。强化监督意识,坚持治罪与治理相结合,敢于动真碰硬,针对涉案企业内部管理问题,鼓励、引导民营企业加强自身合规建设。对案件中暴露出的民营企业行业发展面临的共性治理问题,通过制发检察建议等方式,有效促进行业规范发展,推动实现源头治理。积极依靠党委领导、争取政府支持,加强同其他政法机关的协调配合,形成工作合力。

《实施方案》明确,自治区检察院和各市级检察院组织设立“检察护企”专项行动工作专班,并对照重点任务进行分解,细化出38项具体措施,建立工作台账,制定工作路线图,逐一确定目标要求和完成时限。自治区检察院专项行动工作专班及各市级检察院将定期对“检察护企”专项行动开展评估,促进工作有序开展。

法报暖新闻

30余名农民工的86万元工钱有着落了

本报记者 丁丁

“多亏了警察的帮助,我们才能顺利拿到工资,终于可以安心回家了,真是太感谢警察同志了!”3月13日,在灵武市某工地,拿到工资的河北籍农民工宋师傅和同事们围在灵武市公安局临河派出所所长周国宝身边,拉着周国宝的手再三道谢。

“你们拿到工资,警察也很开心,祝你们安全到家,欢迎你们再来。”周国宝笑着说。

3月5日,临河派出所接到一起涉及劳资纠纷的报警,周国宝立即带领民警辅警赶到现场。看到现场几十名工人情绪激动,民警赶紧让大家别着急,慢慢说。

“欠了我们2个月的工资不给,过年我们都没有回家,天天说马上给,可就是不给。”一名工人气愤地说。

“我没钱,咋给你,我也着急啊。”施工单位负责人李某告诉民警,不是他不想支付工资,而是他们承包工程的项目部没有拨付工程款,所以没有办法给工人支付工资。

“这些外省来的工人兄弟在这辛苦工作了一年,拿不到工资都没有回家过年,你告诉我是哪家工程方没有给你支付工程款,我来问问他们。”周国宝询问。

李某说:“我告诉你有啥用,你又不认识工程方。”

在周国宝的追问下,李某才说出工程方的名字,却说自己不知道工程方的领导名字和电话。

“马上查工程方的负责人电话,我现在就问问他为什么没有拨付工程款。”周国宝说。电话很快打通了,周国宝与工程方负责人沟通了解到,工程款早在年前就已经划拨给了施工单位。眼见瞒不住了,李某低着头说,单位将项目部拨付的工程款挪作他用,导致施工工人的工资不能正常发放,这才拖欠了工人2个月的工资。

掌握详细情况后,民警迅速启动警企联动模式,邀请甲方单位、建设单位共同参与,安抚工人不要着急,向欠薪企业讲法律、摆事实,积极协调各方矛盾。经过民警长达3个小时的调解,最终促成双方达成和解,由甲方单位向施工单位提前决算拨付部分工程款,用来发放30余名农民工的86万元工资。

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)

2024年“清朗”行动重点开展10项任务

新华社北京3月15日电 记者15日从中央网信办获悉,2024年“清朗”系列专项行动将紧紧围绕人民群众的新期待新要求,全面覆盖网上重点领域环节,着力研究破解网络新问题新风险,重点开展10项整治任务。

10项整治任务包括:2024年春节网络环境整治、优化营商环境—整治涉企侵权信息乱象、打击违法信息外链、整治“自媒体”无底线博流量、网络直播领域虚假和低俗乱象整治、规范生成合成内容标识、2024年暑期未成年人网络环境整治、规范网络语言文字使用、整治违规开展互联网新闻信息服务、同城版块信息内容问题整治。

其中,整治“自媒体”无底线博流量方面,将集中整治“自

媒体”造热点蹭热点制造“信息陷阱”、无底线吸粉引流牟利等问题。督促网站平台做好涉国内外时事、公共政策、社会事件等领域信息来源标注, AI生成信息标注以及虚构摆拍内容标注。

网络直播领域虚假和低俗乱象整治方面,将重点整治通过摆拍场景等方式,制作“扮穷”“卖惨”内容博眼球;通过渲染商品“功效”等方式,在直播带货中进行虚假宣传等突出问题。

中央网信办相关部门负责人表示,将按照工作计划安排,有力有序推进2024年“清朗”系列专项行动,确保整治工作取得扎实成效,为广大民营营造文明健康的网络环境。



自治区检察院传达学习全国两会精神 用履职实绩擦亮鲜明政治底色

本报讯(首席记者 王潇翊)3月15日,自治区人民检察院召开党组扩大会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,以及自治区党委和最高人民检察院部署要求,研究贯彻落实措施。

会议要求,全区检察机关要把学习宣传贯彻全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,结合自治区党委和最高检部署要求,认真抓好贯彻落实,切实用检察履职的实绩实效持续擦亮新时代新征程检察机关的鲜明政治底色。

全区检察机关将主动服务大局,严厉打击各类危害国家安全犯罪,依法严惩各类严重犯罪,扎实推进轻罪治理,推动网络空间依法治理,加强知识产权检察综合履职,依法惩治各类破坏市场秩序犯罪,落实“检察护企”专项行动,为企业发展营造良好法治环境,加大对破坏资源保护领域犯罪惩治力度,不断提升环境资源领域检察办案质效,探索拓展生态环境公益诉讼保护范围,持续筑牢高质量发展的生态基础。践行司法为民,依法惩治电诈、传销、危害食品药品安全等人民群众反映强烈的各类违法犯罪活动,扎实开展“检护民生”专项行动,落实司法救助等惠民生、暖民心工作举措,积极推进检察信访工作法治化,

推动矛盾纠纷法治化、实质化解,充分运用检察建议推进诉源治理、社会治理,严格落实“谁执法谁普法”普法责任制,以办理、提炼典型案例引领社会法治风尚。

全区检察机关将强化法律监督,坚持检察一体履职、综合履职、能动履职,积极构建以证据为中心的刑事指控体系、轻罪治理体系、刑事诉讼制约监督体系,加强检察侦查工作,完善民事检察、行政检察监督格局,深化虚假诉讼整治,提升公益诉讼检察办案精准性和规范性。大力实施数字检察战略,以高质效业务管理赋能检察监督,健全完善府检联动、法检会商工作机制,深化党委政法委执

全区司法行政系统推进工作现代化

本报讯(记者 杨秀丽)3月14日,自治区司法厅召开全区司法行政系统干部会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神。

会议强调,全区司法行政系统要认真学习领会全国两会精神,找准结合点、发力点、突破点,奋力推进法治建设和司法行政工作现代化的实际成效。

全区司法行政系统将以服务先行区建设为着力点,纵深推进依法治区战略实施,切实为发展新质生产力提供坚实法治保障。优化

全面依法治区考核指标体系,压实党政主要负责人第一责任人职责,推进法治建设“一规划两方案”部署要求落地落实。聚焦束缚新质生产力发展的堵点卡点,加快健全完善支撑我区因地制宜发展新质生产力的法律法规制度体系。常态化开展清理工作,持续降低市场主体制度性交易成本,着力打造公平透明、可预期的法治化营商环境。

深入推进依法行政,高质量筹备好全区法治政府建设推进会,持续深化法治政府建设“八大提升行动”,统筹推进全区法治政府

建设全面提速、全面突破。扎实开展提升行政执法质量三年行动,持续深化行政执法体制改革,加大重点领域执法监督力度,完善行政执法程序。着力完善行政执法协调监督机制,确保2024年年底前基本建成区、市、县、乡四级全覆盖的行政执法协调监督工作体系。切实履行行政复议职责,严格遵守办案程序,提高案件办理质效,做深做实行政复议调解,不断强化行政复议监督行政执法和实质性化解行政争议的效能。

扩展升级“云公共法律服务中心”功能,



3月15日,银川市市场监督管理局金凤区分局联合辖区多家单位在新百连超良田店广场举办“激发消费活力 促进经济发展”主题活动,该局工作人员为消费者购买的果蔬进行快速检测,检验其农药残留物是否超标。本报记者 马哲 段涛 摄

严打危害食品药品安全和制售假冒伪劣商品犯罪 宁夏公安公布5起典型案例

日,宁夏公安机关向社会公布5起典型案例。

案例一:2024年1月,银川市公安局破获一起销售假冒品牌电线电缆案,抓获犯罪嫌疑人1名,查获假冒品牌电线电缆4万余米,案值100余万元。

案例二:2024年1月,石嘴山市公安局破获一起制售假冒伪劣白酒案,抓获犯罪嫌疑人10名,捣毁制售假酒窝点3处,查获假冒知

名品牌白酒300余箱2000余瓶、假包材3万余套,案值300余万元。

案例三:2023年12月,吴忠市公安局破获一起危害国家重点保护植物案,抓获犯罪嫌疑人9名,查获国家一级重点保护植物发

案1.2吨、加工设备6台,捣毁收购、加工、销

售及地下交易窝点4处,案值2000余万元。

案例四:2024年1月,固原市公安局破获

七类春季突出交通 违法行为将被严查

新华社北京3月15日电 记者15日获悉,公安部交管局日前部署各地组织开展春季公路交通安全专项整治行动,重拳治理易扰乱秩序、易肇事肇祸的交通违法行为,消除人、车、路、企交通安全隐患,严防发生群死群伤交通事故,为群众平安出行创造良好道路交通环境。

针对春季道路交通规律特点,全国公安交管部门科学安排勤务,突出管控重点,聚焦“两客一危一货”,6座以上小客车以及农村地区三轮车等六类重点车辆,从严查处超员、超载、违法载人、疲劳驾驶、不按规定车道行驶、违法占用应急车道、酒驾醉驾等七类突出违法犯罪行为,消除路面动态安全隐患,筑牢道路交通安全防线。

春季务工出行、客货运输、踏春郊游增多,交通安全时刻不能放松。公安部交管局提示广大驾乘人员,春季易困倦,尽量不要长时间驾车,更不要疲劳驾驶;驾车出行要遵规守法,切勿违法超员、违法载人、违法占道,不要强超强会、随意变道、分心驾驶,更不要以身试法、酒驾醉驾。发现交通违法行可及时向公安交管部门举报,共同维护良好道路交通环境。

一起制售假药案,捣毁生产假药窝点1处,抓获犯罪嫌疑人4名,查获制假设备5台、假药“民间偏方活血散”(宣称可治疗腰腿疼痛、肩周炎、颈椎病等疾病)10万余袋,案值1100余万元,斩断一条涉及多个省区的非法制售假药链条。

案例五:2023年12月,中卫市公安局破获一起销售假冒伪劣卷烟案,抓获犯罪嫌疑人10名,打掉运输、销售假劣烟草制品团伙2个,查获假冒知名品牌卷烟1000余条,案值100余万元,斩断了一条销售假烟黑色产业链。

(下转02版)

固原凝聚法治力量护航高质量发展

本报记者 吴彩华

“我正为请假发愁呢,政务服务大厅‘周末不打烊’的服务真是太贴心了!”3月2日,固原市民马女士办理完不动产过户业务后,对工作人员竖起大拇指。当日起,固原市政务服务中心提供“周末不打烊”服务,每周六上午延长服务半天,解决企业群众“上班时间没空办、下班时间没处办”的问题。

近年来,固原市在法治政府创建过程中,积极回应人民群众对法治建设的新需求、新期盼,以良法保障善治,努力为经济社会高质量发展提供优质高效的法治保障。固原市被命名为自治区法治政府建设综合示范地区。

本报讯(记者 丁丁)针对人民群众反映强烈的食品药品和制售假冒伪劣商品犯罪,宁夏公安机关广辟线索来源、集中破案攻坚,全要素、全环节、全链条侦办了一批大要案件,摧毁了一批犯罪窝点,斩断了一批犯罪链条。2023年12月以来,全区公安机关共侦办食药环领域刑事案件81起,抓获犯罪嫌疑人108名,有力维护了广大人民群众的切身利益。3月15

日,宁夏公安机关向社会公布5起典型案例。理论学习中心组学法、拟任领导干部任前考法、领导班子和领导干部年终述法的“三位一体”学法用法机制,建立领导干部学法清单,实行会前半小时学法制度。将学法用法情况作为衡量党政领导班子工作实绩的重要内容,将述法评议结果作为业绩评定、奖励惩处、考核任用的重要依据。

“一把手”出庭应诉率大幅提升

2023年5月,一起不服行政处罚和行政复议的行政诉讼案件在固原市中级人民法院公开开庭审理,固原市政府主要负责人作为



固原市推进“放管服”改革,创新服务,持续优化营商环境。受访单位供图

行政机关负责人出庭应诉;同年8月,在白某某诉泾源县政府、泾源县交通局案件中,泾源县县长出庭应诉……

(下转02版)



总值班编委 张怀民 本版首席编辑 孙 滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法院单
位公众号



宁夏公告
小程序



宁夏公告
微信公众号